HINWEISE ZU GOTTESDIENSTBESUCHE	 - GOTTESDIENSTE ZUM VORMERKEN!
Insgesamt sollen die KonfirmandInnen 24 Gottesdienste in dem Konfirmandenjahr besuchen, alle Konfirmand*innen sitzen in der 1.u.2. Reihe und zünden vor Beginn des Gottesdienstes ihre Kerze vorn im Altarraum an!
Folgende besondere Gottesdienste sollen bitte von allen besucht werden (diese zählen natürlich zu den 24 dazu!)
1.) So, 21.05.23: Begrüßungsgottesdienst der Konfirmand*innen, 10 h
2.) So, 20.08.23: Vorstellungsgottesdienst der Konfirmand*innen, 10 h
3.) So, 24.09.23: Feuerwehrgottesdienst, Ort und Uhrzeit noch offen!
4.) So, 01.10.23: Erntedankfestgottesdienst, 10 h
5.) Sa, 07.10.23: Jugendgottesdienst mit Band um 18 h
6.) So, 08.10.23: Taufgottesdienst aller nicht getauften Konfirmand*innen, 10 h 
7.) Sa ,11.11.23:  Martinsgottesdienst mit Martinsspiel, Laternenumzug, Suppe und Saftpunsch, 17 h
8.) Weihnachten 2023: Besuch eines Weihnachtsgottesdienstes nach Wahl 
9.) Mo, 01.04.24: Familiengottesdienst am Ostermontag mit Tauferinnerung, 10.30 h

Wir haben bewusst unterschiedliche Gottesdienste im Jahr ausgewählt, damit die KonfirmandInnen verschiedene Gottesdienste (im Kirchenjahr und im Gemeindeleben) erfahren und kennen lernen.
Nach jedem Gottesdienst/Andacht wenden sich die KonfirmandInnen an den anwesenden Kirchenvorsteher (oder Pastor/Diakon/Prädikant) und lassen sich auf ihrer Gottesdienstkarte mit einer Unterschrift ihre Anwesenheit bestätigen. 

Wir behalten uns vor, bei starken Störungen durch die KonfirmandInnen während des Gottesdienstes die Unterschrift vorzuenthalten.
Auch außerhalb unserer Kirchengemeinde können selbstverständlich Gottesdienste besucht werden. Diese sollen dann bitte vom jeweiligen Pastor/Pastorin im Ausweis unterschrieben werden.

GOTTESDIENSTE sollen lebendig sein und Spaß machen! Sie sind ein „Auftanken“ von dem oft hektischen Alltag und sind mit Musik, Gebet; Stille und Predigt gefüllt und oft sehr unterschiedlich gestaltet.
Wir freuen uns und begrüßen es sehr, wenn die Eltern der KonfirmandInnen ihre Kinder bei den Gottesdienstbesuchen begleiten!


